

保衛戰見效 滬指彈2.4%

中金所出招 股指期貨再縮交易

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)「國家隊」昨日打響A股保衛戰,大市全日高開低走。三大股指高開逾7%,但投資者信心未恢復,逢高即沽,令滬深股指大幅震盪更曾轉跌。午後在「國家隊」護航下,上證綜指轉升,全日收漲2.41%,但深成指與創業板指仍分別下跌1.39%和4.28%。另外,繼周末連推救市新招後,內地再加強監管股指期貨交易。中金所為抑制過度交易,今日起規定中證500指數期貨客戶每日單方向開倉交易量限制為1,200手,希望減少市場震盪。

中國金融期貨交易所昨晚通過官方微博發出《關於進一步加強股指期貨交易監管的通知》,自7月7日起,對中證500指數期貨客戶日內單方向開倉交易量限制為1,200手。中金所稱,近期市場波動劇烈,為進一步抑制過度交易,依據《中國金融期貨交易所套期保值與套利交易管理辦法》和《中國金融期貨交易所違規違約處理辦法》作出上述規定,並將進一步加強股指期貨套期保值交易管理,重點加強對期貨資產匹配的核查。對於違規行為,將採取限制開倉等監管措施;對於涉嫌違法行為,將報送中證監行政調查。

新政助限制中小股做空

中證500指數覆蓋兩市500家中小市值公司,單個公司市值小。中小盤股持股高度集中,有莊家們通過股指期貨賣空進行風險對沖,本次暴跌中中證500股指期貨比上證50股指期貨跌幅更大。市場人士稱,中金所此舉有助於限制中小盤股的做空力量。

非救市焦點 深指淪陷

股市方面,在「國家隊」強力救市下,A股無視外圍市場的不利因素,三大股指強勁反彈。滬指開於3,975點,勁升288點或7.82%,直指4,000點;深成指與創業板指亦高開7.30%、7.31%,個股更是大面積漲停。但很快遭空軍反撲,恐慌的散戶砸盤出逃,滬綜指10分鐘內即回吐一半漲幅。隨後低走跡象十分明顯,所幸得石油、金融等滬市藍籌股大漲護市,滬指維持升市。但中小盤股集中的深市,則未得到「國家隊」聲援而潰不成軍。開市1小時後,創業板指已經翻綠,臨近中午,深成指也隨之淪陷。

創業板指最多曾瀉逾7%

午後三大股指繼續插水,滬指低見3,653點,盤中兩度轉跌,下跌0.8%。創業板指最慘烈時深跌逾7%,深成指跌逾5%。但約在2:30時兩市突然有買單湧入,三大股指齊齊拉升,大面積跌停的中小板個股亦有起死回生跡象,不過尾盤又受到拋單打壓小幅插水。滬指全日收報3,775點,漲88點或2.41%;深成指報12075點,跌170點或1.39%;創業板報2493點,跌111點或4.28%。兩市共成交15,525億元(人民幣,下同),較前兩個交易日增加。全日滬市共流入81億元,深市共流出497億元。

社保組合只准買不准賣

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 蔡競文)為了救市,內地動用一切可以動員的力量。《財經》雜誌報道,社理事會於周一致電各公募基金,不允許其持有的社保組合賣股票。報道引述消息人士稱,社理事會通知,全部社保組合只能買股票不能賣股票;而且不是指淨賣出,而是完全不能賣出股票。

結算起提高至交易所+5%即15%。

另有部分期貨公司要求持倉超過50%的做空股指期貨的客戶補資金。同時指明因近期護盤意圖明顯,股指大漲概率較高,不追加保證金的做空持倉者遭強平的風險被大幅提高。

險企每天都要淨買入

而據上海證券報報道,有險資高管表示,保監會近日要求險企每天都要淨買入。從上周三開始,他所在的公司每天都在淨買入,主要是申購基金,包括50ETF指數型基金在內,以及價值低估流動性較好的藍籌股。不光是一家公司。調查顯示,內地排行居前的大型資管公司,都在淨買入。上周四、周五的行情中,可看見包括中國石油在內的「兩桶油」和工商銀行等在內的銀行股護盤,其中不乏險資身影。

期貨空頭追加保證金

另外,期貨公司對待空頭也提出一些要求或設置限制。昨日部分期貨公司傳出消息,要求股指期貨空頭提高保證金通知。南華期貨公告顯示,自即日起出金時間調整為9:30-16:00。股指期貨保證金自7月6日

欲抄底再被套 散戶信心續挫

香港文匯報訊(記者 倪夢瓊 上海報道)政府出重拳救市,A股反回升再收漲,但有散戶仍然信心不足。股民陸先生對記者表示,已有超過20年「股齡」的他,昨天本想抄底再賺,但是卻未想到被套。即使監管層周末連放大招,不過相對於之前「猛牛」,陸先生表示,近期確實無足夠信心。

相信無論哪一方都坐不住。股民王小姐亦稱,「市跌成這樣,怎麼會有信心。她說,央行雖發話或無限量提供流動性支持,但是具體規模、形式卻未有透露,且散戶不會考慮太多,只要股市一有下跌,市場就會有恐慌情緒蔓延,「只有拋沒有接,股市怎麼會上漲呢?」

冀有更多資金入市支持

陸先生稱,自己多年來縱橫股界,可以算是股場老手,不過上周監管層給出諸多利好,卻仍不敢再重倉入股。他認為,此次A股市場接連大跌,三周蒸發超20萬億元(人民幣,下同),即使有券商聯合的1,200億元入市,但認為亦只是杯水車薪,資金不足無法支撐股民心。

吳先生:手中股票多蝕錢

吳先生則表示,在此輪下跌中虧損很大,而無論監管層給出甚麼利好,股民最希望是看到手中股票上漲。他稱,昨日A股雖收漲,但是他手中股票有的微漲,更多的是暴跌。對於近期股市,他稱「底部未知」,不敢抄底,有機會可能會購買少量便宜股票,希望能做波段賺錢。他期望監管層給出更多資金助市,讓股票市場能夠再度大漲。

陸先生:博反彈卻被套牢

不過,陸先生昨日眼見股市開盤如此強勁,又忍不住乘機抄底,未料卻再被套牢。他說,幸虧自己昨天只是投石問路,買少量股票試探。然而,對於A股未來發展,陸先生則很謹慎,認為還是需要認真觀察,如果大市接下來仍下跌,那麼



市場人士籲救小盤股

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)「國家隊」入場,力挺藍籌股,上證綜指幾經上下震盪,最終收市回升,惟中小盤股仍然哀鴻一片。有市場人士提出不同意見,認為救市要模糊,中證監指導券商買藍籌,不太明智,並呼籲救市也要救小股票,不然會前功盡棄。

單救藍籌股恐難改善氛圍

西南證券研究發展中心首席研究員張仕元直言,監管層救市,既要穩指數,也要穩中小市場,否則會前功盡棄。西藏德傳投資管理公司董事長姜廣策也提到,救市不是救中石油和農業銀行,而是要扭轉投資者預期,狂拉中石油和農業銀行,不能扭轉普通投資者的恐懼,救市搞錯了方向。

私募財經評論家吳國平也指出,救市要在重災區下重功夫,「國家隊」務必看清局勢,創業板與小盤股,需要兵力不多,但效果絕對震撼,現在空頭對着這塊區域猛攻,導致尷尬局面,所以這才是空頭的死穴。

「『國家隊』拉權重股,也沒必要大單慢慢掃,開盤集合競價後,應當直接猛攻漲停,延誤到快頂不住了,才慢慢上,造成氣勢不夠,兵力浪費,而且對其他領域基本上沒防守。」吳國平說,「下午要逆轉局面,應當用大單封死權重,另外對創業板、小盤股這些重災區,也要來些兇悍操作,令其從跌停到漲停。」

專家憂券商救市產生虧損

也有專家擔憂,此次參與聯合救市的21家券商,絕大多數均為上市券商,作為上市公司,券商也應照顧持有自身股票的投資者利益,若券商救市後仍未能抵擋住A股的頹勢,那麼最終產生的救市虧損,如何向持有券商股票的小股民交代?

專家:撐市措施料續來

香港文匯報訊(記者 倪夢瓊 上海報道)受救市組合拳力挺,滬綜指終於止跌。信達證券首席策略分析師陳嘉禾對本報表示,昨日A股表現可謂「完美」,以目前情況看來,本周滬指收漲將會是大概率事件。而知名經濟學家宋清輝則認為,目前大盤是否探底仍不明朗,預計監管層會有更多實質性救市舉措。

認為市場穩定才是王道

陳嘉禾指,無論大漲或大跌都是市場不希望看到的,若昨日市場再現暴漲就與救市前沒有區別,暴漲暴跌將會再度循環,所以市場穩定才是王道。由於國家政策明確,藍籌股現值亦較低,再跌可能性不大,上證指數本周很可能收漲。同時,由於小盤股市盈率亦已收窄,股價下跌的空間也隨之縮小。他並相信,不論

是資金面還是政策面,監管層都有可能繼續給予支持。

大跌後料向下空間不大

宋清輝則表示,管理層將竭盡全力,出盡利好,給市場信心,未來更多實質性的救市舉措可期。他認為,只要能夠讓股市轉危為安,注巨資、暫停期指,甚至在證券市場異動時,自動阻斷交易等凌厲大招都有可能放出,以避免股市出現巨大波動,引發災難性後果。他認為,此次內地全線救市目標就是4,500點,所以在達到目標之前,管理層會一直保持救市動作。但對於大盤是否已經探底,宋清輝認為底部暫不明朗,不過在經歷連續大跌之後,市場向下空間不大。

對於近日的連串救市措施,華爾街見聞引述

證監會首席國際顧問委員會主席戴維斯認為,眼下當務之急是控制恐慌蔓延。他同意市場中認為1,200億元不足以「救市」的聲音,並稱倘歐美監管部門遇到同樣情況,會對券商做出更好的引導。

另外,對於央行以多種形式給予中證金公司流動性支持,美銀美林在報告中指出,央行此舉說明已準備「背水一戰」。考慮到此前降息降準,如果央行成為市場流動性主要來源,那麼央行的信用就可能受損。

交銀國際董事總經理兼首席策略師洪灝也認為,央行承諾對中證金提供緊急流動性可能會被當下的共識誤解政策提供無限資金,並誘導短期技術反彈,為交易者創造平倉的機會。認為如果動用公共資金購買估值已泡沫化的股票,將釀成日後更大的危機。

兩市逾900個股跌停

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)中央傾力救市下,大盤雖然回升,但兩市仍有逾900股跌停,多為中小盤個股。權重藍籌股因「國家隊」護盤上升:銀行板塊漲逾9.23%,農行、中國銀行、工行漲幅均逾9%,建設銀行漲幅也近8%。中國石油幾近漲停,中國石化漲近9%。保

險行業漲8.43%,中國人壽漲停,券商信託板塊也漲5.59%。期指亦大幅高開,滬深300期指、上證50期指開市漲逾8%,中證500期指開市即漲停。但各期指隨後全部殺跌,最受關注的IC1507從漲停插水,跌幅最大逾8%,中小板、創業板股票哀鴻遍野。尾市中證500期指絕地反擊,主力合約IC1507收報7,440,漲幅為0.20%,升水204點。來自21間券商的1,200億元(人民幣)的救市資金,據稱上午11點前打入了證金公司賬戶,由證金公司統一進行投資。由於證金公司並無專業投資人士,故要求21家券商各派一名投資經理與一名交易員,下午赴證金公司操作,投資藍籌股ETF。